ACADEMIA ALCOVER. PALMA DE MALLORCA

» ST ENCUENTRAS ALGUN ERROR COMUNICALO. POR FAVOR. AL
CORREO DE LA PAGINA WEBRB.

ACADEMIA

ALCOVER

LOS NUMEROS REALES.
CLASIFICACION. NOTACIGN CIENTIFICA. INTERVALDS. LAS RAICES: sacar factores, introducir factores,

suma y resta, producto y cociente, raiz de raiz y racionalizar. LOS LOGARITMOS: definicign y su
aplicacion, propiedades y ecuaciones logaritmicas.

1. CLASIFICACION.

N = NATURALES = {0,1,2,3,4...}
7 = ENTEROS = {..,—4,-3,-2,—-1,0,1,2,3,4..}
Q = RACIONALES = SE EXPRESAN COMO FRACCION
9
[ ENTEROS: 3 = .
[ EXACTOS: 3.247 = S247
—" 777" 71000
NUMERO FINITO
4 DE DECIMALES
DECIMALES: ¢ __ 376—3 373
, PUROS:3.767676 ... = 3.76 = —— = o
FERDDILDS _ _ 4og7s _ 19875498 _ 49377
\ | oREINTOS  ( MIXTOS:4.98757575... = 4.9875 = — - = <
I = IRRACIONALES = {“' ed..
Raices no exactas

NCZCQCR

R=REALES = 1+ Q: {ICR

|. Convertir en fraccidn los siguientes nameros: 3,0678; 3,063656..; 12,57171..; 3,56563E;

0,435435..;43,432555... Y 2,121121112...
VER VIDEO https://voutu.be/jevWfT4s9Gw

1 carg _ 35678
a2 ~ 10000
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b.3,565656 ...

c.12,57171..= 12571 =

d.3,565656 =

e.5435435 ... = 5.435

f.43,4325555... = 43.4325 =

—

= 3.56

356—3 353

99

99

12571 —125 12446

990

3565656
1000000

5435 -5

990

_ 5430

999

~ 999

9000

434325— 43432 390893

9000

g.2,12112111211112... No es racional, no se puede expresar como fraccion.

2.- Clasificar los siguientes nimeros segin el conjunto més sencillo al que pertenecen.
VER VIDEO https://youtu.be/7h FvJRoQel

Q 3 0.75,Q
3 N | 3.5 Decimal | 3.121221222.. | — Decimal
exacto 4 exacto
15 .
Decimal
V31 I 3 5N T | 3.4545... periédico
puro
v Q
Y8 |2 N|-13 Z 3.121212.. | 29l 13199212 | Decimal
periodico
exacto
puro
1+V/4 | 3,N| 34 N —J16 -47 —16 No real
1.2,Q
-12 11 Decimal
V17 I e -3,Z 43.434434443... | ry periédico
puro
2 ~
Z=0.%0
4 3
e I Z | Decimal 2 I V=27 -3,Z
9 periodico
puro
3.- Sin operar identificar las siguientes fracciones como decimal exacto o periddico.
1 171 11 16 7 23 19 11
a.— —  C— — e— f— g— h—
12 45 21 126 50 30 200 80

VER VIDEO https://voutu.be /9kd-9RJAyTO

Dada una fraccion irreducible, factorizando el denominador, la puedo clasificar

como decimal exacto o periodico.
Solo aparecen el 2y/o el 5 = exacto.

Factorizo el denominador { No aparece niel 2 niel 5 — periédico puro.
Aparecen el 2 y/o el 5 y algin otro — periddico mixto
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— — 12 = 22 3 - periddico mixto

— > 50 =2-5% - exacto

171 19 "
—_—mm—0—>
45 c exacto

50
23

20 — 30 =2-3:5 - periddico mixto

-7 — 21 = 3.7 - periddico puro

—19 —200=2%-52> t
=23.
>00 exacto

16 = 8 63=3%-7 i6di
. = ,63=2132.7
TRE periodico puro

%—> 80 = 2*-5 — exacto

2. NOTACION CIENTIFICA.

4, Expresa los siguientes nimeros en notacidn cientifica.

a. 0,00234

b. 12322

c. 234103

d. 67845104

VER VIDEO https://youtu.be/zoo-Np-MwEY

a.2,34-10-3

b.1,2322-104

c. 2,34-10%2:103 =2,34-10°

d. 6,7845-102-10-4=6,7845-10-2

9. Efectiia los calculos siguientes, redondea segin el apartado y da el error absoluto y relativo.

a. /17 redondea a las milésimas.
b. 3,2347 - 2,3458 redondea alas centésimas.
c. 2,3345-3,4436 redondea a las unidades.

d.% redondea a las décimas.

e. 2345,67: 1,234 redondea a las decenas.
VER VIDEO https://youtu.be/8Ao-3EiMn]c

0,0005
JI7 4123105 4123 0,0005 = = 0000121
0,005
32347 -23458 | 0,8889 0,89 0,005 o= 0,00562
23345.34456 | 8,0437532 8 0.5 % — 00625
127 0.05
el 1,78873... 18 0,05 = 002776
71 18
5
257493:1234 | 2086,65 2090 5 > __y,
o= 0,0024
3. INTERVALOS.

(a, b) todos los nimeros reales entre a'y b. No incluye ni a ni b.
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” [a, b) todos los nimeros reales entre a 'y b. Incluye a y no incluye b.

(a, b] todos los nimeros reales entre a'y b. Incluye b y no incluye a.
[a, b] todos los ndmeros reales entre ay b. Incluye ay b.

[a, + ) todos los niimeros reales mayores o iguales a a.

(a, + o) todos los niimeros reales mayores que a.

(+ oo, a] todos los ntimeros reales menores o iguales a a.

(+ oo, a) todos los niimeros reales menores que a.

B. Completa la siguiente tabla:

[_21 3)
{xe R/-2 < x}
°
2
(_001_3)
{xeR/1<x<7}
-2 3
VER VIDEO https://youtu.be/2RIMsAeDncY
® ©
[-2,3) {xe R/-2 < x < 3} -2 3
(2, +0) {x eR/-2 <x} -‘é
°
[2,5] {xeR/2<x<5} 2
(-0, —3) {x eR/x < -3} -‘E’;
o '
1,7] {xeR/1<x<7} 1 7
(-2,3) {xe R/-2 < x<3} -2 3

7. Dados los siguientes intervalos A=[2,3),B=(-1,3]yC =(4, 7), calcular:
AUB, ANB, AUC, ANC, BUC y BNC
VER VIDEO https://youtu.be/]btPdIGTUj0
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Ty

ANB = [2,3]
el

T TS,
TR ! :

[T
HE [

ST T AT AT T

AUB = (- 1, 5)

ANC = (4,5]
B0 RN A NN AREAEAR RO RN R R RN NI
ST BRI BT T T T AT ITTIT S ¢ o !
AUC =[2,7)

BNC = Conjunto vacio

NI A R AN AN
ST TS T TR T T TTATT TR (TR : s B s B o5 7
BUC = (-1,3]U(4,7)
4. LAS RAICES.
B
A 5
XB = XA

a. Sacar factores.

Siempre factorizaremos los nimeros en los problemas con raices.

8. Sacar factores de la siguiente raiz:
a.Va.b%.c11.64

b.16.a.9.b*

3/81.a°
" b3.c?
VER VIDEO https://youtu.be/htTWPWezsSo

C
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a.3¥a.b5.cT.64 = Ya.b5.c1.26 =b-c2-2-%Ya-c-2
b.16.2.9.b* =32-3-a-32-b*=32-33-a-b*=3-b-3¥2-a-b

3/81.a> 3|3%a> 3-a 3|3-a2
¢ b3.c2  b%.c2 b c2

9. Sacar factores de las siguientes raices:

a.\/az.b3
b.Va2.b%.c?

3

a.vazb®>= | a.a . b.b . ll,t_’, .b = a.b?.

— ——
sale 1a salel1b sale1b

b. ¥a2.bt.c7 = 3\/a.a. b.b.b.b.ccc.ccc.c= b.c2.3/a%.b.c

salelb sale 1¢c salelc

10. Sacar factores de las siguientes raices:

27.a%

A 2.3
3(32.x%.y2

T b
3.z3

d.
sa}g_\13 sale1a salela
27.a* |33 .3. 43 . 4a 3. |3
2.b3 2. b.b .b b 2.b
sale 1b
b

b. Introducir factores.

11. Introducir factores.

a-b%2-d3-%Va bZ-c3

ba-c 3(49 -b2 . ¢3
"7-b 2-a
c.3-a%*-v3%-a-b
da-b2-c3-Va-b-c
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319-b
as
VER VIDEO. https://youtu.be/sApg7CxaBnc

3-a
e.b—z-

a-b?-d®-Ya-b2-c3=%a* - b®-d?2-a-b%2-c3=*%a5 b0 .¢3.412
pa€ 5/49-b%-c® sfa®-c®-72-b%-c® 3| a*-c°
'7-b 2-a 73.b3.2-a  |7-b-2-a

c. 3-a®2-4/3%2-a-b = V32-at-32.a-b=+/3%-a%-b

multiplicamos
los exponentes
porel indice
de la raiz

da-b2-c3-3¥a-b-c=Va3-bb-c?-a-b-c= yat-b7-cl0

3-a 3/9-b 3(33-a3-32.b 3|35
e bz a3 bé - a3 ~ b5

c.Sumay restaderaices.

Solo se suman o restan si tienen el mismo indice y mismo radicando.

V3 ++v2 =no; ¥a—%a=no; V3+2.V3 =3.V3; ¥x+23x—-53x= —23x

12. Opera.
a.Vv2+v3 bia-VYa cV3+2+/3 dix+2¥x-5¥x

VY2 - V16 +3/128
e /20 +3.4/45—-2.4/125 f.\/_

V54— 3/686
VER VIDEO. https://youtu.be/vV5al13aF74U
a.\/2 ++v3 no
b.3/2—= 42 no

cV3+2+4/3=3-3

dVx+2¥x-5¥x=1+2-5)-¥Yx)—2-3x

eV20+ 3.V45— 2.V125 = /22 -5 +3.4/32 - 5 — 2.4/53 =
2-V5+9-/5-10-V5=+5

fifi—ifﬁ+m_i/§—3\/2_4+i/2_7_i/§—z-3«/§+22-3\/§_3-3\/5

- Y54-3Ves6e V2 3¥-32.77  3-32-7-3V2 —4-32

-3
4
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13. Operar.
a.2-vV3-3-V12
b.3/54-2V16 +3V250
V8—+/50
c.m+m

d.3./xy2—2./x+y.Vax
eVx (x—1)2 +V4.x — /x3.(x— 1)*

a2-vV3—-3-V12=2-V3-3-4/22-3=2-4/3-3-2-/3=-4-/3
b.3/54— 2316 + 33250 = V2.33 — 23/24 +33/2.53 =
=3.Y2-22.V2+35.V2=14V2
V850  V23-v257  242-542 -3V2 -3

C. — = = [ —
V18 ++4/200 +2.32+4+/23.52 3.4/2+25+2 13v2 13
d.3./x.y2 = 2./X+y.V4.x = 3.y.V/x— 2.V/x+ y. 2./X = (5y — 2).V/x

sacamos

Vx factor
comun

eVx.(x— D2+ VA x—x3.(x—1D* = (x— DVX+2Vx—x. (x — 1D)ZVx =
=(—x3+2x%2+1)./x

d. Reducira comun indice. Producto y cociente de
raices.

14. Ordena las siguientes raices:

a.¥16y V25 b.V8,1/12y V18
VER VIDEO https://youtu.be/OrSFNCRIw40

a.3r—16y4[—2 —)3\/2_4}’4 52—>12\/2Ty12\/¥—>”\/2ﬂ> 12\/’5—6
b.v/8,¥12 y ¥18 —» /23,122 -3y 1232 - §/218,'3/28 . 34 y'4/23. 36 —
218 > 128 .34 > /23 .36

Solo se multiplican o dividen si tienen el mismo indice, si el indice no es el
mismo, hay que reducira comun indice.

13. Opera.
V. Vx2

AV Y VE b.% VIVE VRV e

VER VIDEO https://voutu.be/9Qz01]4b5Z8

aZVEYE = VZAZ YT = W - Y2 Y2 = 2B = 2. Y20
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VIT_NTF N,
P E TR T AE T VT
cV3INE= VT2

Az 3x? = 3x e e // Y ey sy o

* Como indice ponemos el m.c. m. de los indices. 6 = m.c.m. de 2y 3.

/ 12 ‘
3 2
/ XZ 12 612/ 8 12 X6X8 1

fe W AT

e. Raiz de raiz.

16. Opera.

a.v9.427 b+V9-¥2 c [4/4.%8 d.m e.Vx.v/x
f.\/x.W g.V4.Y16

VER VIDEO https://voutu.be /hrO0GdbQ7 xc

a.V/9.427 = V32 V3% = Y{/35.3% = 431
b.\/9-‘§/1=\/32-‘§/2_2=\/‘§/38-2 =838.22=3.42

C.J4.JH§= \/22.\/22.5\/2_3=\/\/265\/2_3=\/«/5\/_2?= R[25 = 2. }/7

d.v/ ¥x = %/x; se multiplican los indices.

introducimos x
en la raiz siguiente.

e.V/xVx = VxVX = JIE = v
FAx AT =V VxS = Vx5

dividimos
indice
y exponente
entre 2

g V4. VT6Va V16 = V22328 =210 = §210 =2, §2% =232

f. Racionalizar.

1.- EN EL DENOMINADOR TENEMOS UNA RAIZ CUADRADA SOLA O
MULTIPLICADA POR UN NUMERO.
eMULTIPLICAMOS NUMERADOR Y DENOMINADOR POR LA RAIZ DEL
DENOMINADOR.

17. Racionaliza la expresidn siguiente.

z V2 V3 2 d1+\/§ 5

b.—— . e.
V2 Wz V3 23 35
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VER VIDEO https://voutu.be/02zR9Rsuxnl

bﬁ_i.ﬁ_ﬁ
2V2 22 V2 4

“3v5 3v5 V5 3vZ5 35 3

2.- EN EL DENOMINADOR TENEMOS UNA SUMA O RESTA CON RAIZ
CUADRADA.
eMULTIPLICAMOS NUMERADOR Y DENOMINADOR POR EXPRESION
CONJUGADA DEL DENOMINADOR.

18. Racionaliza la expresidn siguiente.

3+2V2 1-+3 2 4 1++2 5

a. b. C. . e.
o 2-42 V5-2v2 1+v3  V2-2V3  3V5+1
VER VIDEO https://youtu.be/mjuvdZjEQkO

3+2\/_ 34+42vV2 24V2 6+43-V2+4-V2+4 10+7-V2
"2-V2  2-42 2442 N T2
b1\/_ 1-V3 V5+2v2 V5+2V2-V15-2-V6 _
VE-2v2 VE-2VZ V422 (vB) —(2v2)
_\/§+2\/_—\/_—2-\/__\/_+2\/_—\/_—2-\/€

5-8

2 2 1-43 2—2\/_ _2-2v3
“T4V3 143 1-3 12_y3°2 -2 =it
G LFVZ  14V2 V242V3 V2+2V3+2+2V6
VZ-2/3 VI-2V3V2+2V3 VZ© - (2v3)

_V2+2V3+2+2V6
- —10
5 5 3/5-1_ 15/5-5 15/5-5

e. = . = =
3V5+1 3V5+13V5-1 (3y5)" —12 44

3.-EN EL DENOMINADOR TENEMOS UNA RAIZ DE INDICEMAYOR

QUE2.
K b<a K ¥XaP
VP YxPyXed
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Si b > a extraemos factores de la raiz del denominador y luego racionalizamos.

19. Racionaliza la expresitn siguiente.

22 2K 2 X V3

a. b. c— d. e.
V2 VKB V2 3XT 2V3?
VER VIDEO https://youtu.be/adjnSOy0fFM

2V2 22 V22 242-3/22 24222
a.\/_zxf_.\/_zxf_\/_z\/_\/_:ﬁ_i/?
V2 32 V22 V23 2
2K _ 2K 2K 2 VKZ_2-VK?2-YK?
VRKE O OVKE K-VKE VK VKZ VK K
. V3 V3 Y33 V3Y3 V3Y3  V3VF
2337 232 V3 2¥35 23 6
q V3 V3 Y33 3333 3333 3%33
2V3  2-3V32 V3® 2.3Y3F 29 18

2K 2K ¥YK?Z 2-K-VK? 2-K-VKZ2
e'S :5 .5 — S — =2.5/K2
VK3 VK3 VK? VK3 K

f. Ejercicios varios.

20. Opera.
1 2 b 1+vV2 1-v2

a———— b +
V2 14+V2  1-V2 1+42
VER VIDEO https://youtu.be/DSasFbk5tzA

21. Opera.
1 1 1+v2 -2V6-V5-V10

1-V6 1+v6 V5 5
VER VIDEO https://youtu.be/G1QHKSHkdrk

22. Sacar factores de la raiz.

81.a*
32.b°
VER VIDEO https://youtu.be/VEi1110buFg

23. Introducir factores.

32.a 3(9.b2

b5 | a3

VER VIDEO https://youtu.be/R-z99TwaoA4

24, Opera.
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V8 + 250

V18— 3v200
VER VIDEO https://youtube/9VETKOU BDO

23. Opera.
Y128

R

VER VIDEO https://voutu.be /VGvZr5A9KWY

26. Opera.

w
:
[oe]

32-
VER VIDEO https://voutu.be /yNFYQ-vOyjQ

27. Racionalizar.

1+v3
a. 3VZ

b1+\/i
'\/xi—\@

Vx*

VER VIDEO https://yvoutu.be/dY6asAb3szl

C.

28. Opera.

. 8 4 Z+2 98
75 3 363

VER VIDEO https://voutu.be /boBY85QuFU4

29. Opera.
a.(2v6-3v2) - (2 +V3)(2- V3)

b.(2 +v3) — (3+V5)(3-V5)
VER VIDEO https://voutu.be /LN7f9SRajQA

30. Opera.

3
123\/16—§ V128 + 7%/54
VER VIDEO https://voutu.be/e0z-2PHI934

31. Opera.
3v6+2v2 1

2+V3  2-3
VER VIDEO https://yvoutu.be/tcZ -6cao80
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32. Opera.
VX (x—1)2 +V4.x - /x3.(x— 1)*
VER VIDEO https://youtu.be/84-kgosEHIU

V. (x— D2+ Vax—x3.(x— 1)* = (x = DVX+ 2vVx—x.(x — 1)%/x =
=(—x3+42x%2+1).4/x

5.LOS LOGARITMOS.
a. Definicion. Ejercicios basicos.
a>0ya=+#1
log,b =c e a®=b; b>0
ceR

33. Resuelve las siguientes ecuaciones.

a. log,4=2
b. log;b =2
c. log:125=c

VER VIDEO https://voutu.be /]Zzb4jAhVA4

a. log,4d=2ea’=4->a=42->a=2
b. log;b=2e32=b->b=9
c. logs125=ceo 5°=125-55°=535¢c=3

34. Resuelve las siguientes ecuaciones.

a. log,81=4
b. log:b=-1
c. logz4=c

VER VIDEO https://voutu.be/ ahzOlmaWuA

a. log,8l1=4eoa*=81=3*>a=4
b. logsh=—-15"=b-b==

C lC 2 C
c. logz4=ce V2 =4—>(22) =2 —>5=2—>c=4

30. Resuelve las siguientes ecuaciones.
a.log181=c
3

b.log 100 =c
c. Ine3=c¢
d. log0'001
VER VIDEO https://youtu.be/-GHUngLchCk
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1C
a. 10g381=c<—>(§) =81-3°“=3"—<c=4->5c=—-4
3

b. 10g100=c<—>10c=100=102—>c=2
c. Ine=ceoef=e2-5c=3
d. log0’'001=c—> 10°=0'001=10"3 >c=-3

36. Resuelve las siguientes ecuaciones.
a.log \/7% =c
b.log1vV2 =c

8

1 —
,c. 10g3\/§§ =c
VER VIDEO https://youtu.be /4Lk0TriXxYU

a.
1 1 1\¢ 1 c c
1ogv5§=c<—>(\/§)°=§—>(zz) =?—>22=2-3—>§=—3—>c=—6
b.
1\°¢ 1 1 1 -1
logl\/f=c<—>(§> =\/§—>(2_3)C=22—>2_3C=22—>—3C=E—>C=?
8

C.

1 3y = L () = g

b. Propiedades delos logaritmos.

1. logxA.B = logxA+logxB

A
2. logy B logxA—logxB
3. logxAB = B.logxA
1
4. logX'%/K = E.logXA

logyA
5. logxA = log (formula del cambio de base)
Y

6.logxX =1

7.10gx1 =0
log, A

8.Cambio de base: logg A =

log, B

Demostracién de la primera propiedad:
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logyA=M - A=3xM

loggB=N - B =XV
= logxA + log«B;

wxlogyXMN =y 5 XY =XxMN 5y =M +N

}logXA. B = logy XM. XN = log XM*N =M + N =

*%

37. Silogz3 =1'38, calcular

a.log,Vv27 =x

V81

b.log,—=x
8

1 5127

clog, | -=x
V32

d. long =x

VER VIDEO https://youtu.be/B17yeBvNWyc

1 1 3 3
a.log,V27 = 510g227 = 5108233 = Elogz?; =5 1'58 = 2'37
1/58

V81 1
b.logz? =log,V81 — log,8 = (Elog234 - log223> =

4
=§10g23—310g22 =2.1'58-3 =0'16

1/58 1
loe. 127 = 055
clog, |-=
V32
dT = —0’66

38. Si logK = 2'2, calcular
2

a
a.logaﬁ
b.log,VK2a

a3
clog,— =

VK3

2
d.loga\/zﬁ = 0'45

VER VIDEO https://voutu.be /cmi0UONdiYw

a? X 1 1 1, ,
a.logaﬁ = log,a” — log K2 = 2.lo§aa - ElozgzK =2- > 2'2=09
3\/2_ 1 2 1 2 1
b.log,VK?%.a= §logaK .a= §(logaK +log,a) = 3 2log,K+log,a | =
2'2 1
1 9
=-(222+1) ==
3( ) 5
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a
=) clog, = = '3
d.log, / =0'45

39. Si log, P = I]EIyIuga =12, calcula:

\/Wl

PZ

JQ
clogQP
log,—3

~ d.log,(log,a™?)
VER VIDEO https://youtu.be/w-BCNGZI |8

a.log,——

b.log,—

2

a 1
a.loga\/T_Q = log,a* — log,/P.Q = 2.log;raa —ElogaP. Q=

- (logaP + logaQ> =-0"1

0/9 172
2

l 1 ! 1 14 !
b.loga\/—a = log,P* —log,Qz = 2.log,P —ElogaQ =2.0'9 - > 1'2=1"2

Q p 079 172
c.loga? = —09

d.log, (log,a™®) = 21

40. Hallar k sabiendo que:
1
a.logk = 3 -log5 3 log4 + 1

1
b.log; k= 2-log;5— 3 log;27 +2
1
clog,k=4"-log,2— T log,32-3

1
d.log:k=3-log;7 — 3 log;625—-1
VER VIDEO https://voutu.be/-0lc31KS1io

125
a.log k = log53 — logV4 + log10 =logT- 10 = log625 - k = 625

25
b.log;k = log;5% —log, V27 + log,9 =1og3?~ 9 =log;75 >k =175

4

24
c.log, k = log,2* — log, V32 —log, 8 = log, T log, 8 =log, T8
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k=1
4 7°
d.log-k =log.7% —log- V625 —log. 5 = log. —— —log. 5 =
gS g5 gS g5 gSW g5
l 343 343
= —_— = —_—
%555 25

c. Ecuaciones logaritmicas.

4. Resuelve la siguiente ecuacidn logaritmica: log x + log (x - 9) =log(2x - 10)
VER VIDEO https://youtu.be/9a4NVm3sKuo

logx + log(x — 9) = log(2x — 10) — logx. (x —9) = log(2x — 10) -

™ ST
5 x2—9x =2x— 10 > x2 — 11x + 10 = 0 »{X = 10 = valida
[ ST
x = 1 - no valida
* Sustituimos en el enunciado para verificar que la solucién es correcta, pues
pueden salir soluciones que no lo son, y hay que detectarlas.

42. Resuelve la siguiente ecuacion logaritmica: logz (x +1) + logz (3x - 1) = logz x
VER VIDEO https://youtu.be /xS603gYBPcQ

x+1
log,(x+ 1) —log,(3x — 1) = log,x %logzﬁzlogzx%
X—
X +1 x =1 —valida
- =x->x+1=3x*-x-3x*-2x—-1=0-> -1 .
3x—1 X=?—>no valida

43. Resuelve la siguiente ecuacién logaritmica: 2-log x - log (8x +2) =1 - log 100x
VER VIDEO https://youtu.be/9v9fwkjrmnw

x? 10
2 _ = — —_— —_—
logx? —log(8x + 2) = log10 —log100x — log —— log 100
(x =1 —valida

R,
- 10x3*—-8x—2=0- X=T—>n0vahda
oS5
X:T%no valida

44. Resuelve la siguiente ecuacidn logarftmica: Inx - 2n (2x - g) =- |
VER VIDEO https://youtu.be/MDrXjbpotnE

1 1

Inx —In(2x—e)? =Ilne™! - lnm =lne ! -

X 1 " X X , X = e — valida
- = — _ _ — e
(2x—e)2_e_)ex_4x dex + e“ » 4x S5ex+ e _OH{X=Z—>novélida.
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43. Resuelve la siguiente ecuacidn:
a. log(log x) =0

,|:I. logg (logg (logz x) =1
VER VIDEO https://voutu.be/wpHFn4qUBI8

a.
log(logx) =0 > 10° = logx — logx = 1-x =10 - vélida

* aplicamos la definicion de logaritmo.
b.
log, (log, (log,x)) = 1 (log,(log,x) = 2* = 2> log,x = 22 > x =2* =16

* aplicamos la definicion de logaritmo.

4B. Resuelve las siguiente ecuaciones:
a. log (x +10) - log (x +1) =1
b. 2-logzx + 3) - logxx +2) =2
VER VIDEO https://youtu.be/Zy-sp20f5bQ

a.
x+10 x+ 10 -
log =log10 — =10->x+10 =10x+ 10 - x = 0 valida
x+1 1
b.
(x +3)2 (x + 3)2
1 3)2 —1 2) =log,4-1 =log,4 > —=4
0g, (x +3) og, (x +2) = log, 4 - log, 2 082% 7 — 5

X2+ 6x+9=4x+8-x*+2x+1=0->x=—1vilida

47. Resuelve la siguiente ecuacidn: log (x + B) - log (x - 3) + log (2x +2) =2
VER VIDEO https://youtu.be/6NvqRRkdEn8

X+6 (x+6)-(2x+2)
logX_ +log (2x+ 2) =log 100 — log _— =

(x+6) - (2x+2) 5 5
=100 - 2x“+ 14x+ 12 = 100x— 300 -» 2x“—86x+ 312 =0

log 100 —

X —3
{X =39 ambas son validas.
Xx=4

48. Resuelve la siguiente ecuacitn: logz (logs (log; x)) =1
VER VIDEO https://youtu.be/sIvAYR7uEc4

logs (logzx) = 3; logzx = 53 = 125; x = 2125

49, Resuelve la siguiente ecuacidn: '%- logs x - logz (x - 8) =1
VER VIDEO https://youtube/wOTkrucsfdA
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log3 \/9?— log3(x -8) = log3 3- log3 % = 1083 35 x\f_cg

VX =3x— 24 - (VX)’ = 3x — 24)? - x = 9x? — 144x + 576

x = 9,valida

9x? — 145x+ 576 =0 — 64 .
X = 5 no valida

=3

al. Resolver la ecuacion siguiente %logz(x +5)+1log,(2+x)=1
VER VIDEO https://youtu.be/SvVrEAIdRW4

log, Vx + 5 +1log, (2 + x) = log, 2 - log, [Vx+5- (2 + x)| = log, 2 -
SVXF5-2+0 =25 [Vx+5 - 2+0] =225 x+5) - (4+4x+x?) =4
Ax+ 4x2 x5 420+ 205+ 5%% =4 > x>+ 9x% + 24x + 16 = 0> {X ©

{x = —1,valida.
X = —4, no valida.
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